

Abstrakt:

Ve své rigorózní práci se věnuji založení a vzniku společnosti s ručením omezeným podle českého práva. Zvláštní pozornost je věnována vysvětlení omezeného ručení společníků tohoto druhu obchodní společnosti. Tato práce se také zaměřuje na analýzu pojmů založení společnosti a vznik společnosti a rozdíl, který mezi nimi je. Představení společnosti s ručením omezeným a její definice je následováno popisem, rozbohem a analýzou založení a následného vzniku společnosti s ručením omezeným. Po rozboru aktuální právní úpravy následuje představení zákona o obchodních korporacích, který nabude účinnosti 1. ledna 2014.

Rigorózní práce je kromě úvodu a závěru rozdělena na tři kapitoly, z nichž každá pojednává z různých úhlů o založení a vzniku společnosti s ručením omezeným.

První kapitola obsahuje úvod do problematiky a představuje základní terminologii a instituty, které pak jsou užívány v dalších kapitolách této práce. Jedna podkapitola také ve stručnosti popisuje historický vývoj společnosti s ručením omezeným na našem území.

Druhá kapitola představuje proces založení a vzniku společnosti s ručením omezeným. Kapitola je rozdělena do deseti podkapitol. První podkapitola popisuje rozdíl mezi založením a vznikem jakékoliv obchodní společnosti. Následující podkapitoly se podrobně zabývají osobami zakladatelů a podmínkami, které tyto musí splňovat. Jedna z podkapitol do detailu rozebírá obsah zakladatelských dokumentů společnosti s ručením omezeným. Popsán je rovněž proces získání podnikatelského oprávnění, a to zejména živnostenského oprávnění, nově zakládané společnosti. Tato kapitola dále představuje obchodní rejstřík a postup zápisu společnosti s ručením omezeným do tohoto rejstříku. Poslední podkapitola obsahuje vyčíslení nákladů souvisejících se založením a vznikem společnosti s ručením omezeným.

Třetí kapitola představuje zákon o obchodních korporacích, který nabude účinnosti v roce 2014. Skládá se ze dvou podkapitol. První podkapitola nabízí stručný přehled zásadních

změn v právní úpravě společnosti s ručením omezeným. Druhá podkapitola detailně analyzuje změny v procesu založení a vzniku společnosti s ručením omezeným, k nimž dojde.